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Practica 1 Pruebas

Realizar pruebas de caja negra de forma automatica
Familiarizarse con el framework JUnit
Ejecutar pruebas implementadas con JUnit
Implementar casos de prueba

Realizar pruebas de caja blanca usando un plugin
complemento de Junit (Eclemma)

Familiarizarse con el plugin Eclemma

Realizar automaticamente pruebas de caja blanca con
distintos criterios de cobertura
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Practica 1 Pruebas

Junit http://www.junit.org
Para hacer pruebas unitarias
Es open sourcey esta integrado en la plataforma eclipse

Eclemma htp://www.eclemma.org/

Actualizar Eclipse:

= Help -> software update -> find and install -> search for new
feature to install

= Site http://update.eclemma.org/
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Practica 1 Pruebas

Ejemplo de un Sistema Bancario

En nuestro banco hay
Cuentas y

Tarjetas (asociadas a una cuenta)
= Tarjetas de Crédito y
= Tarjetas de Débito
Las operaciones que se realizan sobre una Cuenta quedan registradas en
un Vector de objetos de clase Movimiento (= con las tarjetas de Crédito)

En Tarjeta, todas las operaciones son abstractas excepto el constructor y
setCuenta(Cuenta)”
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Practica 1 Pruebas

Ejemplo

Tarjeta_Cuentafsocia fa

P1-1.5
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Practica 1 Pruebas

El programador utiliza un conjunto clases donde se construyen los casos de
prueba y se ejecutan automaticamente

Se utilizan clases que extienden de TestCase

Tienen una parte setUp() que se ejecuta a lo primero y sirve inicializar el objeto que se
esta probando, hacer conexiones,...

Una parte TearDown() que se ejecuta después de cada método test, para liberar
recursos, memaoria, conexiones...

Una serie de tests que realizan varias operaciones y comprueban el resultado obtenido
mediante métodos assert

Método assertxxx() de JUnit Qué comprueba

assert [ruel(expresion) comprueba que expresion evahie a true

assertF alse(expresion) comprueba que expresion evahie a false

assertEquals(esperado, real) comprueba que esperado sea igual a real

assertNull{objeto) comprueba que objeto sea mull

assertNotNull{objeto) comprueba que objeto no sea null

assertSame(objeto _esperado.objeto_real) comprueba que objeto_esperado y objeto_real sean el mismo objeto
assertNotSame(objeto_esperado.objeto_real) comprueba que objeto_esperado no sea el mismo objeto que objeto_real
fail() hace que el test termine con fallo
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Practica 1 Pruebas
Ejemplo — Definicion de Casos

import junit framework Test; public void testingresar1000()
import junit.framewark. TestCase; {
import junit framework TestSuite: try { _
import dominio.Cuenta; cuenta ingresar(1000)-
assertTrue(cuenta getSaldo()==1000.0);
public class CuentaTester” extends TestCase }
{ catch (Exception €)
Cuenta cuenta: { _
public CuentaTester1(String sTestName) ) fail"No deberia haber fallado),
'{ )
-
} super(sTestName). public voic testRetirar1000()
{
public voit setUp() throws Exception try
{ |
cuenta = new Cuenta("0001.0002.12.1234567890", "Fulano de Tal"); } cuenta.retirar(1000);
}
catch (Exception e)
public void tearDown() throws Exception {
{ }
} assertTrue(cuenta getSaldo()==0.0);

public static void main(String argsf])

{

}
) P1-1.7

junit.swingui_TestRunnerrun(CuentaTester1 class):




Practica 1 Pruebas

& Java - Edlipse Platform

File Edit Source Refactor Mavigate Search Proje

L=q_7 - ﬁ: - i} - % - lg -I:E? @? -
% Package Expl 57 T2 Hierarchy| Ju Junit| = O
=R
4 '_;“' ProyectoPruebas
a4 5 src
a4 1 dominio

. _'B Credito.java
- 1) Cuentajava
- |J] Debito.java
- [J] Movimiento.java
- |4 Tarjeta.java
4 1 dominio.test
z H'_Jj CreditoTestertfava
- 1) CuentaTesterl java
- 4J] DebitoTesterl java
DY TarjetaT L
- =, JRE Systern Library [jrel.5.0_07]
- ==, JUnit 3
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Hay que ejecutar las clases

de prueba:
run as -> JUnit Test
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@ Practica 1 Pruebas

& Java - ProyectoPruebas/src/dominio/ftest/CuentaTeste

Probando la clase cuenta
File Edit Source Refactor Mawvigate 5Search Projp "Cuenta T@St&'f].java ”

i~ WwrO-QG~r  EWGC
[ Package Expl 'Eg Hierarchy E'ﬁ JUnit &3 = O .
Finished after 0,008 seconds = Se eJecutan IOS 3 Casos
QR mE- de prueba que se han
Runs: 3/3 B Errors: 0 B Failures: 0 diseﬁadO, y |OS 3 han
-]

finalizado sin errores

4 [ dominio.test.CuentaTesterl [Runner: JUnit 3]
e testIngresarl000
e testRetirarl000
g testingresoYRetirada
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@ Practica 1 Pruebas

= Java - ProyectoPruebas/src/dominioftest/CuentaTesterl.java - Edlipse Platform
File Edit Source Refactor Mawvigate Search Project Run Window F

3 = OG-  EHF G @O
% Package Explorer | T2 Hierarchy |gu JUnit £3 = O
Finished after 0,014 seconds Lo g8 n'l_'|E| % 5@,‘) - ¥

Runs:  3/3 B Errors: 0 B Failures: 3

4 Eﬂ dominio.test.CreditoTesterl [Runner JUnit 3]
ﬁ'—_| testlngresars00
g testRetirar300
g testLiquidar

=]

= Failure Trace —

J';: junit.framework.AssertionFailedError
= at dominio.test.CreditoTesterl .testingresar500(CreditoTesterl java:44)
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Probando la clase crédito
‘creditoTesterl.java”

Se ejecutan los 3
casos de prueba y se
detectan varios fallos
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Practica 1 Pruebas

= Java - ProyectoPruebas/src/dominio/Cuenta.java - Eclipse Platform
File Edit Source Refactor Mavigate Search Project Run  Window Help

- D~ Q-  EHFGEG @o . - vk o -

CuentaTesterl java ] Credito.java M| Cuentajava 2

i
||

Para ejecutar las pruebas
de caja blanca

1 package dominio;

l;—‘,’- ProyectoP-rue.bas
7B src

i dominio

Las marcas verdes indican A Creditojova

import java.util.Vector;

poblic class Cuenta

2 i
- . m Cuehtaija\.ra protected String mNumero;
sentencias ejecutadas ) Debitojava - : protected String mTitular;
% Mavimiento.java Wk 9 protected Vector mMovimientos;
— 3 Tarjeta.java 10
Las rojas las no ejecutadas ..
i dominio.test 118 public Cuenta(String numero, String titular)
- 4] CreditoTesterl java 1 { '
Las amarlllas |as m CuentaTesterl java 1 miumero=numero;
H . 4J] DebitaTesterl java 14 mIitular=titular;
parﬂalmente eJeCUtadaS m TarjetaTesterl java mMovimientos=new Vector():
=i JRE Systern Library [jrel.6.0_07] ¥
=i JUnit 3 b
18& public woid ingresar (douoble X) throws Exception
. . 1o {
En la ventana inferior me—
\\ n H 0 21 throw new Exception("No sSe puede ingresar una cantidad negativa"):;
Coverage se InC|uye el /0 22 Movimiento m—new Movimiento():
H 23 - Concepta{"Ingreso en efectivao™):;
de cobertura de sentencias r¥ s
24 m.setImporte (x) ;
wh2 5 this.mMovimientos.addElement (m) ;
26 }
28k public wveid retirar (double x) throws Exception
25 {

o

[£ Problems | @ Javadoc E% Declaration | [ Coverage )
DebitoTesterl (]_.G-feb-ECIUQ 11:01:53)

Element Coverage Covered Instructio... Total Instructions

4 b‘l ProyectoPruebas =] 258 % 204 791

4 (8 src - 258 % 204 791

4 8 dominio = 30,9 % 133 430

- [J] Creditojava =1 0,0 % 0 190

[ [J] Cuentajava - 30,9 % 82 161

> [J] Debitojava = 471 % 16 34

. [J] Movimiento java =) 65,5 % 19 29

. [J] Tarjeta.java = 1000 % 16 16
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Practica 1 Pruebas

1. Instalacion

- En caso de no haberlo hecho antes, descargar el entorno ECLIPSE (Junit estara
incluido) e instalar Eclemma

2. Familiarizarse con las herramientas

= Utilizar los archivos del ejemplo del sistema bancario

. Analizar los casos de prueba disefiados viendo como se utilizan los setUp,
tearDown, assertTrue...

. Probar como se ejecutan las pruebas lanzando Junit y Eclemma
. Detectar el error encontrado en la clase Crédito y intentar resolverlo
. Crear un nuevo caso de prueba para las clases del sistema bancario Cuenta y
Crédito
. Crear casos que aumenten la cobertura
3. Implementar una clase “Lista” y realizar las pruebas de caja negra y
caja blanca

=  Entregar esta parte por moodle
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Practica 1 Pruebas

Implementar una clase Lista
La lista incluira varios elementos ordenados
Cada uno ha de proponer su propia clase lista...

Ejemplos:
= Una lista que acepte numeros de 3 cifras mayores que cero

= Una lista que incluya cadenas de caracteres y esté ordenada por la
longitud de la cadena

= La lista incluye objetos de tipo Personay esta ordenada por la
edad

= La lista s6lo incluye numeros multiplos de 5, etc...
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Practica 1 Pruebas

Realizar pruebas de caja negra y caja blanca
Disenar casos de prueba con los valores interesantes elegidos

Ejecutarlos con JUnit

Si todas las pruebas son correctas, ejecutar Eclemma para comprobar
cobertura de sentencias y alcanzar el mayor porcentaje de cobertura

En este punto se puede utilizar lo que vimos en teoria:

= Clases de equivalencia
= Coberturas 1-wise, 2-wise
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Practica 1 Pruebas

Para el ejemplo de la lista que incluye nimeros de 3 cifras > O:

Posibles valores interesantes {-1,0,999,1000}

Para 1-wise, incluir al menos una vez cada valor interesante
Public void testAnadirl () {
lista.anadir (-1);
assertTrue(lista.getLenght ()==0);
}

Para 2-wise, incluir un par de valores interesantes en cada caso de prueba
Public void testAnadir?2 () {
lista.anadir (-1);
Lista.anadir (999) ;
assertTrue(lista.getLenght ()==1);
assertTrue(lista.getElement (0)==999);

}
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